

VASÁRNAP

JUBILEUMI 25 ÉVFOLYAM

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, V. BATHORY-UTCA 24. SZAM.
"Falu" Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)
Telefon: 11-55-62.
Postatakarékpénztári csekk száma: 25.153.

POLITIKAI HETILAP

Előfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 8, félévre 4, negyedévre 2 P.

Külföldre egész évre 12, félévre 6, negyedévre 3 P.

SZTÓJAY DÖME ELNÖKLETÉVEL ÚJ KORMÁNY ALAKULT

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Abból a célból, hogy Magyarország a háromhatalmi egyezményben szövötközött európai nemzeteknek a közös ellenség ellen közösen viselt háborújában, különösen pedig a bolsevizmus hatásos leküzdésében minden erő mozgósításával és átfogó biztosítékok megteremtésével támogatást kapjon, kölcsönös meg egyezés alapján német csapatok érkeztek Magyarországra.

A lemondott eddigi magyar kormány helyére a Kormányzó Úr Öfőméltósága Sztójay Döme berlini magyar követet bízta meg az új kormány megalakításával.

A kabinet a következőképpen alakult meg:

Miniszterelnök és külügyminiszter: Sztójay Döme.

Tárca nélküli miniszter, a miniszterelnök helyettesítésével megbizva: vitéz Rátz Jenő.

Belügyminiszter: vitéz J. arross Andor.

Pénzügyminiszter: Reményi-Schneller Lajos.

Földművelésügyi miniszter, a közlekedésügyi miniszteri teendők ellátásával is megbizva: Jurcsák Béla.

Iparügyi miniszter: Szász Lajos.

Kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter: Kunder Antal.

Igazságügyi miniszter, a val-

lás- és közoktatásügyi miniszteri teendők ideiglenes ellátásával is megbizva: Antal István.

Honvédelmi miniszter: Csatai Lajos.

A két szövetséges kormány egyetért abban, hogy a megtett intézkedések hozzá fognak járulni ahhoz, hogy a magyar és német nép közötti régi barátság és fegyvertársi együttműködés szellemében Magyarországnak minden segítőeszköze a közös ügy végső győzelme érdekében latbavetessék.

Az új kormány kihallgatása és eskütétele

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó Úr Öfőméltósága szerdán délután öt órakor kihallgatáson fogadta Sztójay Döme miniszterelnököt és a hivatalba lépő kormány tagjait. A kihallgatás után Sztójay Döme miniszterelnök, majd a kormány tagjai a királyi várpalota szertartástermében letették a hiva-

tali esküt a Kormányzó Úr Öfőméltósága kezébe.

A kormány tagjai az eskütétel után megtartották első minisztertanácsukat, amelyen a legsürgősebb időszzerű kérdéseket vitatták meg.

Március 22-én a képviselőház rövid formális ülést tartott, majd elnapolták a Ház-üléseit.

Az elmaradt Kossuth-ünnepre Budapestre érkezett gazdaköri küldöttségek előtt a kommunizmus elleni vállvetett összefogás fontosságát hangoztatta Czermann Antal dr., a Falu-Gazdaszövetség ügyvezető alelnöke

Előző számunkban megírtuk, hogy a Kossuth Lajos halála félszázados évfordulója alkalmából tervezett ünnepekre a Falu-Gazdaszövetség gazdakörinek küldöttségei érkeznek Budapestre, hogy az ünnepeken résztvegyenek és megkoszorúzzák a nemzet nagy fiának sírját.

A közben megjelent általános gyülekezési- és gyűlés-, valamint szórakozási tilalom miatt a tervezett ünnepeket elmaradták. A Budapestre megérkezték küldöttségek tagjai azonban az eseményekről nem szerezhettek idejében tudomást és így az egyes küldöttségekkel, megérkezésük alkalmával, a Falu-Gazdaszövetség Székházában Czermann Antal dr. országgyűlési képviselő, a Falu-Gazdaszövetség ügyvezető alelnöke a távollevő Mayer János Szövetségi elnök helyettesítésében, beszélgetés keretében közölte a tényállást.

Czermann Antal dr. ügyvezető alelnök az egyes küldöttségek tagjaival közölte, hogy az ünnepek elmaradnak. Minden egyes esetben rámutatott arra, hogy

a mai történelmi idők nem

alkalmasak az ünneplésre; ma az elszánt kötelességvállalás óráit éljük!

Mayer Jánosnak, a Falu-Gazdaszövetség elnökének és vezetésének nevében köszöntve a falvak kiküldötteit, a

AZ ORSZÁGGYŰLÉS ÉS A FELSŐHÁZ ELNÖKEI

megkoszorúzták a Kossuth-szobrot és a Mauzoleumot

Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke, Kossuth Lajos halálának ötvenedik évfordulója alkalmából a képviselőház több tagjának kíséretében megjelent a Kossuth-szobornál és elhelyezte a képviselőház koszorúját, majd a Kerepesi-temetőben Kos-

Kapi Béla püspök emlékezése Kossuth Lajosról

Kossuth Lajos halálának 50-ik évfordulóján a Deák-terti evangélikus templomban Kapi Béla demantuli püspök hirdetett Igét az ünnepi istentiszteleten.

— Kossuth Lajos — mondotta

suth Lajos sírjánál jelent meg és koszorút helyezett el.

Baró Perényi Zsigmond, a felsőház elnöke, a felsőház több tagjának kíséretében ugyanúgy koszorút helyezett el a Kossuth-szoborra és a Kerepesi-temetőben Kossuth Lajos sírjára.

a püspök — ötven évvel ezelőtt távozott az élők sorából és ugyanakkor belépett a nemzet örökké élő hőséi közé. „Örök Kossuth”, mert a nemzet élettörvénye az ő életében és küzdelmeiben szemlélyesült meg a legteljesebben.

tájékoztató beszélgetés keretében azt a meggyőződését fejezte ki, hogy

a falu népe, mint a múltban, a jövőben is teljesíteni fogja kötelességét, tudván, hogy a termeléstől függ nemcsak a háborúnak a kimenetele, de hazánk jövője is. Elszánt egyetakarással kell összefognunk a közös veszedelem, a kommunizmus ellen, amelynek pusztító szele egyszer már végigviharzott hazánk fölött. Ezzel a veszedelemmel szemben csak közös, vállvetett munkával, kötelességünk tökéletes teljesítésével védekezhetünk; így teszünk eleget a leghüségesebben a kossuthi hagyományoknak is.

Végül arra kérte a falvak kiküldötteit, hogy hazatérve tolmácsolják a Falu-Gazdaszövetségnek azt az üzenetét,

hogy hittel és bizakodással kell felsorakozni a magyar kötelességek pontos teljesítésére Kormányzó Urunk mögé, aki a jövőben is vezetni fogja népét a boldogulás útján.

A Czermann Antal ügyvezető alelnökkel és a Szövetség vezetőivel folytatott beszélgetések után a falvak kiküldöttei a magyar falvak nevében — „A magyar falu népe Kossuth apánk halhatatlan emlékének” felirással — koszorút helyeztek el a Kossuth-mauzoleumban.

A magyar történelem bécsemény áll legendás alakja, százához emeli ezüstkürtjét, hogy szakadaflanul hivatalstudatra bressze az egymást váltó nemzeteket. Ennek a felséges öbrésztének első tetele: szabadság nélkül nincs nemzet! A szabadság azonban nemcsak önállási, önrendelkezési és önhatározási jog, de a nemzet életének önmagával való telítődése. Tehát magyar állami élet, magyar jogrend, magyar műveltség és létforma, magyar vagyuk, álmok, magyar erők és törekvések összessége! Ez a szabadság a nemzet léffeltétele és Kossuth ezt az élet-tani igazságot képviseli soha nem zengülő következetességgel. A nemzet élettörvényének másodk

tanítása, hogy a nemzet elefe áldozat! Kossuth súlyos áldozatokat követelt a nemzetért, a nemesség-től jogfeladást, kiváltságokról való lemondást, az egyházaktól megérő testvériségekben való találkozásait, a néptől újoncot, vért, verejtéket, de — a saját életét is áldozta tette, hontalanságot vállalt és elmondhatatlan szenvedést.

— Oltsuk el a gyűlölet és a féltékenység tüzeit — folytatta Kápl Bóla —, tegyük lehetővé a testvériségre szabad érvényesülését. A nemzeti élettörvény harmadik tanítása: csak az a nemzet él, amely hivatásában, küldetésében biztos és meg van győződve történelmi igaz-

ságáról. Hinnie kell a nemzetnek saját történelmi igazságában, mert a magyar kérdésnek történelmi, jogi, földrajzi, népességi, politikai, szamitani alapja van.

— Kossuth Lajos — fejezte be beszédét a püsbök — ma azt üzeni a magyar nemzetre, hogy ismerje meg saját nemzeti élettörvényét, lássa meg szabadságában, függetlenségében nemzeti egyénisére kialakulásának egyetlen lehetőségét, az áldozatos szolgálatban a nemzeti erő szükségletét, és ismerje fel történelmi igazságába vetett hitben fennmaradásának biztosítékát.

Az-istentisztelet végén az összegyűlt hívek a Himnuszt énekelték.

Egyes népiskolákban március 31-én befejeződik az iskolaév

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletét adott ki, amely szerint a rendkívüli viszonyokra tekintettel egyes városokban és községekben működő népiskolákban az idei iskolai évet március 31-én be kell fejezni. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a tankerületi királyi főigazgató útján értesíti azokat az is-

kolai hatóságokat, amelyeknek hatósága alatt működő népiskolákra ez a rendelkezés kiterjed. Ezekben a népiskolákban az évszázó vizsgákat április 3-5. napján kell megtartani és az értéktőlkönyveket is az évszázó vizsgán kell kiosztani. Az ilyen iskolákban az évszázó ünnepély elmarad.

Április 3-án életbelép a nyári időszámítás

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendeletét adott ki, amelynek értelmében az 1943 október 4. napján hatályba léptetett közep európai időszámítás

1944 április 3. napján 2 órákor megszűnik és helyébe ismét a nyári időszámítás lép. Ehhez képest az említett időpont az 1944 április 3. napjának 3 órája lesz. A rendelet április 3-án lép hatályba.

A „légi veszély” és a „zavaró repülés” rádióval való közlése

Az ország lakossága eddigelő az ellenséges légitűvekenységéről csak a hatóságok légtalmon riasztó eszközével leadott légtalmon riasztó-ból és ennek feloldásából értesült. A légtalmon riasztó jelzése szirénák útján háromszor félpercreig tartó üvöltözéssel, közben félperces szünetekkel, míg hangok útján azok félpercesével történt. A riasztó feloldását a szirénák kétszer félpercreig tartó egyenletes magas-szű hanggal, közben félperces szünetekkel, míg a hangok útján rendszeres hangszóval közölték.

A hivatalos lap március 11-iki számában kihirdetett honvédelmi miniszteri rendelet az ellenséges légtalmon riasztás iránta és mérteke tekintetében új, rádió keresztlél történő közléseket rendszeresít. Ez a két új jelzés a „légi veszély” és a „zavaró repülés” közlése. Mind a két közlés csak az egyes riasztókörzetek területén fekvő városokra és községekre vonatkozik, vagyis csak ezek területén kell végrehajtani az alább ismertetésre kerülő feladatokat.

„Légi veszély” közlése azt jelenti, hogy a megnevezett riasztókörzet területét az ellenséges repülőgépek megközelítették, de annak légtalmon riasztó még nem hatoltak be. A „zavaró repülés” a „légi veszély” már többet jelent és ha-

sonló helyzet forog fenn, mint légtalmon riasztó esetén. Zavaró repüléskor nem nagyobb kötelek, hanem csak néhány ellenséges repülőgépek közül behatolnak a riasztókörzet légtalmon riasztó területére már be is hatoltak.

Mind a „légi veszély” mind a „zavaró repülés” állapot beálltának közlése a Budapest I. rádió hullámhosszán történik. Természetesen mindezek közléseire csak akkor kerülhet sor, ha kellő idő áll rendelkezésre és erre egyébként is mód van. Előfordulhat tehát az is, hogy minden előzetes közlés nélkül felhangzik a légtalmon riasztó nyilvános jelzése.

A „légi veszély” közlése Budapest I. hullámhosszán a következő szöveggel történik: „Légi veszély! Légi veszély! (az érintett riasztókörzetek földrajzi neve kétszer egymásután) Légi veszély!”

A „zavaró repülés” közlésének szövege: „Zavaró repülés! Zavaró repülés! (az érintett riasztókörzetek földrajzi neve kétszer egymásután) „Zavaró repülés!”.

Mind a „légi veszély”, mind a „zavaró repülés” feloldásának közlése is Budapest I. hullámhosszán, vagyis a rádió keresztlél történik. A „légi veszély” állapot feloldásának szövege: „Légi veszély elmúlt! Légi veszély elmúlt! (az érintett riasztókörzetek földrajzi neve kétszer egymásután) Légi veszély elmúlt!” A „zavaró repülés” feloldásának szövege: „Légtalmon pihen! Légtalmon pihen! (az érintett riasztó körzetek földrajzi neve kétszer egymásután) Légtalmon pihen!”.

Ha azonban a „légi veszély” vagy a „zavaró repülés” közlését légtalmon riasztó is követte, akkor a légtalmon riasztó hatóság riasztóbeszűkökkel történő nyilvános feloldása egyben a „légi veszély” vagy a „zavaró repülés” ál-

lapota megszűntét is jelenti.

A magyar rádió műsorának be-szüntetése az ország lakossága számára külön légtalmon riasztó, még nem jelent. Ha ez megtörténik, a „műsorunkat bizonytalan időre megszüntítjük” szöveg benomadsával, még semmi légtalmon riasztóvalonk nincsen, aggodalomra sincsen okunk, csak ezután állítsuk be a rádiókat Budapest I. hullámhosszra, hogy az esetleg bevetékező „légi veszély” vagy „zavaró repülés” fent ismertetett közlést meghalljunk.

A VILÁGHÁBORÚ ESEMÉNYEI

Sem a keleti, sem a déli — olaszországi — arcvonalon nem sikerült az ellenségnek komoly sikereket elérnie. Ugy az oroszok a keleti fronton, mint Olaszországban az angoloknál, súlyos veszteségeket szenvedtek el, de ezek árán sem sikerült még hadállásaikat sem megjavítaniuk.

Élénken foglalkoztatja az angolok közvéleményét az a körülmény, hogy a Szovjet egyre nyíltabban iparkodik megvetni lábát a Földközi-tenger vidékén; erre való Badoglio kormányának elismerése. Annyira sürgős volt ez Szotalinnak, hogy lépéshez nem is kérte ki előzőleg az angol és amerikai kormány hozzájárulását.

Nem kevésbé érdekes kérdés a nemleges világ számára az, hogy miért is késik az angolok nagy dörrel-durrall bejelentett inváziója. Az egyik hír szerint azért nem kísérik meg a partraszállást az angolok, mert a Szovjet semmiképpen nem hajlandó hadat üzeni Japánnak. Ettől eltekintve azonban

Németország új, második erő-

A városok és községek légtalmon baracsnoikai a lakószázzal mindenütt közölni foziák annak a riasztókörzetnek földrajzi elnevezését, amelynek területén a város vagy község fekszik. Így mindenki tudni fogja, hogy a rádióban felhangzó jelzés mikor szól neki. Emellett azonban a légtalmon őrségparancsnokok szervezzék meg a lakóházakon és házcsoporthon belül egymás kölcsönös értesítését,

vonalat épített az Atlanti fal mögött. Angliában pedig megszüntették a partvidéki utasforgalmat, ami talán arra enged következtetni, hogy mégis részönjűk magukat az invázió megkísérlésére.

A világháború feléik tovább: ismételt légit madások érték Romát, — az egyik támadásnak Virgino Gadda, a jeles fasista újságíró is áldozatul esett — Szófiát, németországi városokat és természetesen Londont is.

Az egész világ esodálattal és elismeréssel eltehen tekint a maroknyi finn testvérnép felé, amely elutasította a szovjet fegyverszüneti feltételeket. Válaszjegyzékben hangoztatja a finn kormány, hogy minden törekvése a béke helyreállítására, azonban nem fogadhat el olyan feltételeket, amelyek részleteit nem közlik és amelynek magyarozatára vonatkozóan sem tettek hivatalos kijelentéseket.

Megállapították az ideai paradicsom átvételi árát

A konzervgyárak és a paradicsomtermelő gazdák közötti tárgyalások még tartanak, de annyit már megállapítottak, hogy a konzervgyárak az ideai termésk paradicsomért kilonként 25 fillért fizetnek a termelőknek. Azok a gazdák, akik előzetes termelési szerződést kötöttek a konzervgyárakkal, a paradicsom után is pontbeszámításban részesülnek. Kafasztrális holdanként 1890 pontot irnak jóva a gazdának abban az esetben, ha holdanként 50 mázsa paradicsomot szállít. Amennyiben a paradicsom-beszolgáltatás kisebb, úgy a pontszámot is megfelelően csökkentik.

A Hitelbank közgyűlése

A Magyar Államias Hitelbank részvényesi március 18-án tartották az intézet LXXVI. rendes évi közgyűlést dr. Fabinji Tihamér elnök-vezérigazgató elnökletével.

Az igazgatóság jelentéséhez a részvényesek nevében dr. Szabó Guskuláv ügyvetemi nyilv. rendes tanár szolt hozzá. Meltáta a mult évi rendkívüli kedvező eredményét az az intézetet a kipróbált tisztviselői kar élén nagy hozzáértéssel és egészséges kezdeményező szellemben irányító vezetőség érdemeit. Dr. Fabinji Tihamér elnök-vezérigazgató válaszában kiemelte, hogy a rendkívüli viszonyokból folyó sok nehézség és korlátozás ellenére elért jó eredmény biztást nyújt arra, hogy a jövő komoly feladatait is megoldhatók lesznek.

A közgyűlés ezután jóváhagyta a bank 1943. évi mérlegét, mely 35.479.135 P 64 f nyereséggel zárult és elhatározta, hogy az 1943. évi osztalékfizetésnek egyenként 3 pengővel kerüljön be hvallásra. Az osztalékot kifizetendő 2.640.000 P-nek és az igazgatóság jutalékának levonása után fennmaradó nyereség tekintetében a közgyűlés úgy határozott, hogy a tartalékalapok javára azazsára 3.650.000 P, a nyugdíjalapoknak és az alkalma-

zottak jóléti alapjainak erősítésére 6.717.000 P fordítottassék.

A közgyűlés az igazgatóság új tagjává választotta a vezér gróf Festetics Kristóf nagybirtokost, a felsőház tagját.

Az igazgatóság a közgyűlést követően tartott ülésében az üresedésben levő egyik alelnöki tisztiségre megválasztotta Kánya Kálmán titkos tanácsos, ny. külügyminisztert, majd a következő tisztviselői kenevezéseket határozta el: dr. Németh Györgyöt osztályigazgatóvá, Bussa Jenőt, dr. Forgács Károlyt, dr. Lévan Ferencet, Szentkirályi Lajost, dr. Veress Lajost igazgatóhelyettesekké, Bezerédy Ivánt főigazgatóvá, Bodnár Gábort, Csurgay Ernőt, dr. Schirilla Györgyöt, dr. Szacsany Ferencet cégvetőkké, dr. Plathy Györgyöt gazdasági szaktanácsossá, vitéz Havas Horváth Elemért főköltőkké és Skubics Istvánt és dr. Tolty-Ösz Ivánt titkárokká nevezte ki.

Gyümölcs- és szőlővédelmi szaktanfolyam Kiskőrösön

A földművelésügyi miniszter a mezőgazdaságfejlesztési terv alapján idénként gyümölcs- és szőlővédelmi szaktanfolyamokat rendez. Legutóbb a Pestvármegyei Kiskőrösi Hegyközségi Tanács területén működő hegyközségek hegybírói részére tartottak ilyen szaktanfolyamot, amelynek vezérelve a vizsát 31-en tettek be sikerrel. A vizsát dr. Urbányi Jenő miniszteri vizsgabiztos vezetésével és a rokon intézmények, szülöseti és gyümölcsészeti egyesületek, valamint érdekeltségű kiküldötteinek jelenlétében zajlott le. A résztvevők, akik kiváló felkészültségről tettek bizonyítást, a tanfolyam elvzéréséről bizonyítványt kaptak. A legjobb eredményt elért 3 vizsgázót a földművelésügyi miniszter díjjal (németvezetőgéppel, porozógéppel és fatiszorító eszközökkel) jutalmazták meg. A tanfolyam megrendezésének sikere a Kiskőrösi Hegyközségi Tanács érdeme.

Nem gazdaságos a sertes és baromfi tenyésztés!
Törvényesen védett:
LAKOSHEGYI BAKTÉRIUMÖR
némaul. Kapható és megrendelhető csak
AULITZKY OTTÓ
Budape st. VII., Doány-utca 81, II.sz. 2/a
Arak demyena: 10 Budapest
5 10 15 liter
16.50 31.50 46.0 P
a pénz előzetes neküldésnél 30 f levonandó

Példamutató, eredményes munkát fejtenek ki a Muravidéken alakult gazdakörök

Beszámoló a battyándi és a rónafői gazdakör évi rendes közgyűléséről

Az anyag torlódása miatt csak némi késéssel tudunk beszámolni arról a példás és eredményes munkásságról, amelyet a felszabadult Muravidéken a Falu-Gazdaszövetség tagegyesületeiként megalakult gazdakörök fejtenek ki. Ezek a gazdakörök amellett, hogy a köri kereteket liktető élettel töltik meg, állandóan foglalkoznak az időszeri kérdésekkel és előadások szervezésével iparkodnak a földművelő lakosság szakismereteit bővíteni és fenntartják az állandó, szoros kapcsolatot a Falu-Gazdaszövetség központjával, ami ugyancsak egyik előfeltétele a sikeres munkának.

Ezért a mintaszerű gazdaköri munkásságról meglehetősen bővebben kell beszámolnunk. A Muravidéken alakult gazdakörök közül elsősorban a gazdakörök fáradhatatlan szervezőjét, a Falu-Gazdaszövetség muravidéki megbíztóját, Kűhár István battyándi hírtokos, malomtulajdonost, aki a megzálás ideje alatt is szilárd támasza volt a gazdák társadalmi és szövetségi szervezkedésének.

A Battyándi Gazdakör februárban tartott évi rendes közgyűlést a Hisekegy elmondása után Kűhár Ferenc (mártina) elnök nyitotta meg, üdvözölve a megjelenteket. A jegyzőkönyv-vezető és hitelesítők kijelölése után Kűhár István, a Battyándi Gazdakör diszelnökét, kérte fel az előző beszámoló megtartására.

Kűhár István diszelnök nagy érdeklődéssel fogadott előző beszámolójában először megemlékezett azokról a nehézségekről, amelyekkel megalakulása óta a gazdakörnek meg kellett küzdenie. Súlyosbította a helyzetet az általános anyagihiány, amelynek ellenére mégis, bár az igénytelnebb kevesebb, de elegendő mennyiségű műtrágyát, műszert és vetőmagvakat a sikerült szerezni. Ezenkívül súlyt vetett arra, hogy tagjainak művelődési lehetőségeket is biztosítson. Így félúton jegykedvezménylen lehetőséget tett a Gazdakör tagjai részére „Az új szerepe a gyümölcstermesztésben” című kultúrfilm és a „Harmintadik” című szórakoztató film megtekintésére.

Örömmel és hálaival emlékezett meg a Falu-Gazdaszövetség 22 kötetből álló könyvadományáról, mellyel a Gazdakör könyvtárának állományára 108 kötetre gyarapodott.

A könyvek és a gazdaköri összefüggések során megvitatták szakcikkírási érdeklődés bizonyosága a Gazdakör életképességének és a gazdák érdeklődésének. Ez különben kiderül abból is, hogy

a Gazdakör taglétszáma az alakulás óta megkétszereződött.

Általános helyeslés fogadta a diszelnöknek azt a megállapítást, amely szerint

mindenkinek meg kell értenie, be kell látnia, hogy ma háború van, tehát az egyes anyagok más, esetleg fontosabb célokra kellene. Lesze-

gezte — ugyancsak egyhangú helleslés, közben — hogy a gazdakör érdekképviseleti szerv, önképzőkör, gazdasági tanácsadó és ismeretterjesztő, a hazafias szellem és művelődés előmozdítója, de nem árubeszerző intézmény. Természetes, hogy amennyire arra lehetőség nyílik, ezirányban is segítségére van a tagoknak, szomorú azonban, ha valakit csak az a remény kényszerít a gazdakörbe való belépésre, hogy ilyen módon tud valamire hozzájutni.

A nagy tetszéssel fogadott előző beszámoló után Kűhár Ferenc (Jakob) jegyző, majd vitéz Harkai Iván pénztáros terjesztette elő jelentését, amelyek a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. A számvizsgáló bizottság jelentése nyomán a választmány felmentvényt megadta és elfogadta az 1944. évi költségvetést.

A közgyűlés ezután a jegyző helyettesére Sácel Lajost, helyettes könyvtárost pedig vitéz Harkai Ivánt választotta meg.

Ismerfoltok ezután a vármegyei főispánhoz, mint közellátásügyi kormánybiztoshoz intézett felterjesztések szövegét, végül utasította a közgyűlés a választmányt, hogy: a Gazdakör kebelében ala-

kitandó tejszövetkezet alapítását készítse elő; továbbá, hogy a Gazdakör munkájába fokozatosan bekapcsolják a téli gazdasági iskolát végzett ifjakat, így Kűhár Béla, Szever István, Lukács János, Frankó Ferenc és Ritoper Zoltán aranykalászos gazdákat. Megbízta még a közgyűlés a választmányt, hogy gazdaköri népfiskola megalapítását készítse elő.

A szép eredményekről beszámoló közgyűlés a Himnusz elnevelésével, lelkes hangulatban ért véget.

Ugyancsak nagy érdeklődés mellett tartotta meg évi rendes közgyűlését a Rónafői Gazdakör. A közgyűlés az évi jelentések egyhangú elfogadása után elhatározta, hogy feliratban kéri a Falu-Gazdaszövetség központját a Muravidéken elszaporodott mezői emberek hatósági irása érdekében benyújtott kérelmek támogatására.

Jegyzőkönyvi köszönetet mondott ezután a közgyűlés a Falu-Gazdaszövetségnek, amiért közellátási kérdésekben a közellátási kormánybiztoshoz benyújtott gazdaköri kérelmek határozottan támogatta.

A közgyűlés a Himnusz elnevelésével ért véget.

Fontos rendelkezéseket tartalmaz az új CSALÁDVÉDELMI TÖRVÉNY

Dolgozható utalják azt, aki nem gondoskodik ellátatlan családtagja ellátásáról

A nemrég megjelent családvédelmi törvény, amely kilenc szakaszból áll, fontos magánjogi és büntetőjogi rendelkezéseket tartalmaz. A törvény első szakasza új jogi intézményt létesít: a családtagfogadás intézményét. Eddigi jogszolgáltatásunk csak az örökfogatás tényét ismerte. Az örökfogatott tulajdonú ugyanolyan jogokat élvez, mint a törvényes gyermek. Ezzel szemben

a családtagfogadó a fogadott gyermekkel szemben nincs másra köteleve, mint részére keresőképességének eléréséig a család körében ingyenes ellátást biztosítani.

Ez tehát böles közepűt, amely lehetővé teszi a gyermek családtaggá tételét, az örökfogatás súlyosabb kötelezettségei nélkül. Lehetővé teszi, hogy a gyermek és családtag megismerjék és megszeressék egymást.

A második szakasz a törvénytelen gyermekekre vonatkozik, akik számára megváltást jelent az új intézkedés, hogy megszereshetnek természetesen atyjuk nevét. Ez egy újabb lépés azon az úton, amely a törvénytelen gyermek mostoha sorsán javít.

Az új törvény ugyanis lehetővé teszi, hogy

a törvénytelen gyermek atyjának családi nevét kapja.

Ennek előfeltétele, hogy az atya ismerje el a gyermeket tőle származónak és közokiratba foglalva, közzégyőző vagy anyakönyvvezető előtt olyan nyilatkozatot tegyen, hogy a családi nevét a gyermekre átruházza. A nyilatkozat csak akkor érvényes, ha az anya hozzájá-

rul a név átvételéhez és ha ezt az igazságügyminiszter jóváhagyja. Érdekes intézkedés az új törvénynek, hogy az apa ezt a nyilatkozatot már a gyermek megszületése előtt is megteheti. (A természetesen apa nevének felvétele a multban csak úgy volt lehetséges, ha az apa örökfogatja a gyermeket.)

A harmadik szakasz a hitelezők ellen nyújt védelmet, azoknak, akik tartásdíjat vagy más, életfenntartási célját szolgáló, állandó jellegű járadékot kapnak, míg a következő paragrafus a családi személynéknél nyújt fokozott védelmet.

A leglényegesebb újítása a törvénynek az eltartottakra, a gondozásra szorulóakra vonatkozó fokozottabb védelem.

A jövőben ugyanis nem lehet éhezni, nélkülözni, beteg elcsúszni szülőit, testvért, büntetlenül veszni hagyni.

Eddig esután a magánjogi úton követelhetta a szülőtartást jómódú gyermekétől az apa, anyja, a hosszas pereskedés, míg ha sikeres is volt, nem mindig hozta meg az eredményt, amit joggal kívánt meg az a szülő gyermekétől, akik felnevelt, eltartott és aki ritul eszenbogyta. A családvédelmi törvény határozott és dráki rendelkezése most büntetőjogi szankciókat tartalmaz.

A gyermek, az unoka, ha szüleit, vagy nagyszüleit; a szüleit, nagyszüleit, ha gyermekeiket, vagy unokájukat súlyos nélkülözéseknek teszik ki, vagy ha az utóbbiak önhibájukon kívül betegesgnek, vagy testi leromlásuk esetén képtelenek önmaguk eltartá-

TEL: 128-042



sáról gondoskodni; a feleség, ha férjét, a férj, ha feleségét nem tartja el, büntetőjogi úton vonható felelősségre.

A terhese ejtett nőt a férfi büntetőjogi felelőssége mellett köteles eltartani.

Az elmebetegnek eltartásáról köteles gondoskodni a szülő, vagy ezeknek nemléteben a testvér.

Amennyiben a családvédelmi törvény fentebb vázolt rendelkezései alapján valamely szülő, nagyszülő, gyermek unoka, vagy testvér ellen büntető eljárás indul, a bíróság a már megindult büntető eljárást hat hónapra felfüggesztheti, hogy a vádlottnak alkalmat adjon mulasztása helyrehozására. Ha a bíróság azt tapasztalja, hogy a vádlott kötelezettségének továbbra sem tesz eleget, lefolytatja az eljárást és a vétségére vonatkozó büntetéssel sújtja a vádlottat.

Súlyosabb esetekben még dolgozhatóba is utalhatja az olyan személyt, aki munkakerülő életmódja miatt mulasztja el kötelezettségeit gyermekével, vagy más vérségi hozzátartozójával szemben. Viszont, ha jóváteszi hibáját, eltartja agg szüleit, büntethetősége megszűnik és az eljárás vele szemben le nem folytatható.

Hadifoglyoktól érkezett üzenet

A Magyar Vöröskereszt hadifoglyokat segítő tudakozó hivatalához (Budapest, VIII., Sándor-tér 3.) az alábbi felsorolt hadifoglyoktól érkezett üzenet. A hozzátartozók közülje a hivatalnál pontos, illetve új címüket:

Holocsy István hadnagytartóztartóznak régi címe: Holocsy István, Budapest, V., Bank-utca 6., I. em. 2. (Vezetőknév nyveszt) András, hozzátartozója özv. Löwi Bernátné Budapest, Dani Inre hozzátartozója Dani Irménné Csemő, Szénestelek 8. Filop Miklósné hozzátartozója Bics Acénia Tecső, Kállai József hozzátartozója Kállai Józsefné Ercsán, Kerekes János hozzátartozója Kerekes Flóra Hosszúmező, Koren József és Közjak Vince hozzátartozók ismeretlenek, Szécsi János hozzátartozója özv. Szécsi Jánosné Csepel, Királyhagyó-utca 3913, Szecső József hozzátartozója Szecső Imre Szentes, Cserrő, utca 42. Topán János hozzátartozója Topán Gregor Kisbács, Kolozs megye, Budapesti hozzátartozót kérk, adják le címüket a fenti irodában.

Gyümölcsfa-csemete

szükségletét már most biztosítsa, míg a készlet tart.

HODÁCS NÖVÉNYISKOLÁK-nál Budapest, III. Flórián-tér 3. sz. Telefon: 362-724.

Minőségi kukoricavetőmagot osztanak ki

A földművelésügyi minisztérium a növénytermelési hivatal, újján ebben az évben 5000 mázas eredeti nemesített és mintegy 15.000 mázas utántermelt kukoricavetőmagot oszt ki. Kiosztásra kerül a Nagy-Alföldön a Fleischmann-féle lófógu eredeti nemesített, illetve utántermelt, az ország más részeiben pedig egyéb fajtájú vetőmag-kukorica. Az igénylők által fizetendő árak: eredeti nemesített „F” és Bánkúti lófógu 60, a többi eredeti nemesített fajta 52,50, az utántermesztett „F”, Lovászpatai lófógu, Bánkúti lófógu 42,40, az utántermesztett Lovászpatai fehér, Bábólnai koraisi ga. Red-King és korai sárga nyolcosor 46 pengő métermázasánként. Az utántermelt vetőmagot a vasúti szállítási költség az igénylőt terheli. Az eredeti nemesített vetőmagot a vetőmagszaporítás szempontjából minden tekintetben megbízható nagyobb gazdaságok részére adják ki. Amennyiben az eredeti nemesített vetőmag nem lenne elég a további szaporításra, akkor az utántermelt vetőmagot is elsősorban a vetőmagszaporításra vállalkozó nagyobb gazdaságok kapják. Az akció keretében vetőmaghoz jutó gazdák beszállítási kötelezettsége a kiutalt termény mennyiségének megfelelő búzaegységgel növekszik.

Három új rizsfajtát felvettek a nemesített növényfajták jegyzékébe. Az államilag elismert eredeti nemesített növényfajták jegyzékébe idén vettek fel első ízben rizsfajtákat is. Ugyanis a magyar növénytermesztésnek olyan új rizsfajtákat sikerült kitenyésztenie, amelyek a földművelésügyi minisztérium fajbírála szerint továbbtermelésre, illetve rizstermelésünk fejlesztésére a legalkalmasabbak. A hivatalosan elismert három új nemesített rizsfajtát Szelenyi Ferenc dr. növénytermesztő kutatómunkája eredményezte.

Méhészeti tanfolyam Budapest. A budapesti Pázmány Péter tudományegyetem állattani intézete (Múzeum-körút 4) épületének földszinti tantermében Igaz Sándor nyugalmazott méhészeti felügyelő április 11-től 29-ig minden délután 5 órai kezdettel film- és vetítettképekkel kísért méhészeti tanfolyamot tart. Az elméleti és gyakorlati előadásokon kívül a kétanyás méhészeti rendszert is ismerteti, a kétanyás kaptár bemutatásával együtt. A tanfolyamra tizenöt éven felüli nők és férfiak jelentkezhetnek a fenti címen március 11-én d. u. 5 órakor.

Gyümölcs- és szőlővédelmi szaktanfolyamokat rendeztek Fejér vármegyében. A földművelésügyi miniszter a fejemegyei helyi önkormányzatok részére Rácán, március 2-án Bicskén gyümölcs- és szőlővédelmi szaktanfolyamot rendezett. A két tanfolyamon több, mint 100 hallgató vett részt, akik a tanfolyam végzetelét vizsgán számolták be a tanultakról. A vizsgán dr. Urbánny János kísérletügyi I. o. főadjunktus látta el a miniszteri vizsgabiztos teendőit. A tanfolyam értékes eredményei a helyi önkormányzatok munkásságát remélhetőleg nagyban elő fogják mozdítani. A tanfolyamok 3-3 legkiválóbb résztvevője a földművelésügyi miniszter jutalmában részesült: permetszórópat, falfúvatógó eszközöket és szakkönyvet kaptak.

Péti Nitrogénművek Rt.
Budapest, U., Nádor-u. 21.

300 négyszögölni kender, 150 négyszögölni rostlent termelhetnek maguknak a gazdák

Kormányintézkedés a mezőgazdasági lakosság ruházati gondjainak enyhítésére

A kormány enyhíteni kíván a mezőgazdasági lakosság ruházati gondjain. Ennek érdekében a közellátásügyi miniszter az 1944/45. gazdasági évet terhelő beszállítási köteleesség megállapítását a napokban kiadandó rendeletében úgy intézkedik, hogy a kötelezést előírt termelés felül a mezőgazdasági lakosság családonként 300 négy-

szögölni kender, vagy 150 négyszögölni rostlent termelhet s annak termését saját ruházati szükségletének fedezésére közvetlenül felhasználhatja. Saját érdekét szolgálja tehát minden gazda, ha 300 négyszögöl földnek kenderrel vagy 150 négyszögöl földnek rostlennel bevetése iránt intézkedik.

Kioktatják a szőlősgazdákat az újabb védekezőszerek helyes használatára

A földművelésügyi miniszter a rendelkezésre álló kevés rézgálic eredményesebb felhasználása érdekében a rézgálicon kívül rézmészpor, valamint fokete-gálic néven különleges védekezőszert bocsátott a szőlősgazdák rendelkezésére. Ezenkívül a bor-dóli le hatékonyabbá tétele végett úgynevezett szőlő-ultrafeketé is került forgalomba.

Hogy a rézmészpor, a fokete-gálic és a szőlő-ultrafeketé használatára a szőlősgazdák szakszerű felvilágosítást nyerhessenek, az állami szőlőtelepeken rendezett gyakorlati bemutatókon a telepek kezelői a fenti védekezőszerek okserű al-

kalmazásáról is tartanak szemléltető előadásokat.

A tél folyamán az ország különböző borvidékein rendezett szőlőgazdasági tanfolyamok alkalmával szintén tartottak az előadók a szóbanlévő védekezőszerek helyes használatáról a szőlősgazdák részére külön előadásokat, a szőlészeti és borászati kerületi felügyelők pedig alkalmi kiszállásai során oktatják a szőlősgazdákat az említett védekezőszerek célszerű felhasználására. Végül ugyancsak a fentemlített védekezőszerek célszerű felhasználásának ismertetése érdekében a szőlősgazdák között népies nyelven szerkesztett útmutató is kerül többszáz ezer példányban szétosztásra.

Minden gazda gondoskodik legelő takarmány termeléséről

Ismeretes, hogy a közellátási miniszter az új gazdasági évben a szarvasmarhaigénybevétel megszüntetését és ezzel kapcsolatban a beszállítási kötelezettség keretében állatok és állati termékek meghatározott mennyiségben való beszállítását tervezi. Ezek beszállítási kötelezettsége részben a réteket és legelőket fogja terhelni. A katonai szükségletek fedezése végett a réteket terhelő beszállítási kötelezettségnek egy részét, az idén kivétel nélkül kisebb mennyiséggel természetben, szénában kell majd leadni.

Ezért illetékes helyről már most felhívjuk a gazdák figyelmét arra, hogy tavaszi gazdasági üzemtervét ennek a számbeadási kötelezettségnek tudatában készítse elő. Abban az esetben, ha valamely gazdaság saját álló-

manjának szükségletére való tekintettel rétének szénatermeléséből a leadni kötelezett mennyiséget nem tudja nélkülözni, gondoskodjék szántó-földjén elegendő mennyiségű szalastakarmány termeléséről.

A szántóföldi szalastakarmánytermelés okserű keretek között történő megszervezése annál inkább kívánatos, mert állattenyésztésünk fenntartása és termelése terén évek óta nehézséget okoz az elegendő mennyiségű és minőségű takarmány hiánya. A szükséges mennyiségű szalastakarmány megtermeléséhez a vetőmag évből évből rendelkezésre áll. Különösen örvendetes hogy több év rossz lucernamagtermése után ez évben a legfontosabb takarmánynövényből: a lucernából is elegendő jó minőségű vetőmag áll rendelkezésre.

Okleveles gazdákat is kineveznek a földművelésügyi minisztérium fogalmazási tisztviselőivé

Baró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter — amint arról annakidején a Vasárnapi hírt adott — még az elmúlt évben több intézkedéssel megindította a földművelésügyi igazgatás egyszerűsítését. Az erről szóló kormányrendeletben

biztosította annak a lehetőségét, hogy a földművelésügyi minisztérium fogalmazási karába gazdák is bekerülhessenek. Ma már tehát az a helyzet, hogy a földművelésügyi minisztérium fogalmazási szemlézetének létszámába azt is ki lehet nevezni, akinek mezőgazdasági főskolan, vagy a Műegyetem mezőgazdasági karán szerzett oklevele van.

Az ilyen képesítéssel rendelkezők azonban csak akkor lehet kinevezni, ha a szükséges mezőgazdasági és jogi gyakorlati ismeretükről az Országos Gyakorlati Közigazga-

lásti Vizsgabizottság előtt külön vizsgát tesznek.

A földművelésügyi miniszter a földművelésügyi közigazgatási különvizsgáról szóló rendeletét a Budapesti Közlöny március 10-én megjelent számában tette közzé.

A rendeletben foglaltak szerint a vizsga két részből áll. Az első rész anyaga a közigazgatás szervezete és működése, továbbá a magyar közjog és magánjog alapvető szabályai; a második rész anyaga pedig a földművelésügyi igazgatás és mezőgazdasági politika, valamint az ipari, kereskedelmi, munkaügyi és közlekedésügyi igazgatás.

A rendelet részletesen szabályozza azt is, hogy kiket lehet vizsgára bocsátani. Eszerint a vizsgát letelheti az, aki a földművelésügyi igazgatás körébe tartozó állásban, pl. gazdasági felügyelő, szakoktató, kísérletügyi, munkaügyi felügyelő stb., vagy a mezőgazda-

FERKO-OLAJ



Lószerszámot eszizmat, bakanosot puhit, feketit és tartóssá tesz

sági kamaránál három évi gyakorlatot eltöltött. Letelheti a vizsgát a földművelésügyi miniszter külön engedélyvel az is, aki bármely más közszolgálatban, vagy gazdasági társaságban (pl. OMGE, EMGE, EMGE, Faluszövetség, gazdasági egyesületek, állattenyésztő szervezetek, stb.) töltött el három évi gyakorlatot. Végül letelheti a vizsgát a földművelésügyi miniszternek kivételesen adott külön engedély alapján az is, aki a földművelésügyi közmegbízásban eljáró kereskedelmi társaságnak (pl. Futura, Hangya, Hanza, METESZ, OFAKSZ, OMTK, Földhitelezés, a különböző kiviteli egyesületek, stb.) szerzett három éven át gyakorlatot, vagy három évig az okserű gazdálkodás tekintetében magasabb színvonalon álló gazdaságban gyakorlati gazdálkodást folytatott. Az említett három évi gyakorlatot valamennyi esetben főiskolai képesítéshez kötött állásban (alkalmazásban) kell eltölteni. Akinek a földművelésügyi miniszter engedélyt, illetőleg kivétel engedélyt kell kérnie a vizsga leteléhez, annak igazolnia kell azt, hogy három évi gyakorlati idő alatt kiváló képzettségre, a gyakorlati közigazgatási és közigazgatási ügyekben, illetőleg a gyakorlati gazdálkodásban alapos jártasságról tett tanúbizonyságot.

A vizsga menete és ügyvitel — a vizsga lefolyása, megismertlése, vizsgadíj, stb. — tekintetében az országos gyakorlati közigazgatási vizsga szabályzata az irányadó.

A Magyar Bank és Kereskedelmi RT. közgyűlése

A Magyar Bank és Kereskedelmi R. T.-nek Schöber Béla dr. titkos tanácsos elnökségével március 16-án tartott 53. évi rendes közgyűlése egyhangúlag jóváhagyta az 1943. üzletév mérlegét, mely a bank nyugdíjpénztára és a nyugdíjalapok céljaira a lefolyt üzletév nyereségéből mérlegben beült történt 4.700.000 pengő összegű juttatás után 2.820.063,25 pengő tisztá nyereséggel zárult. Az igazgatóság az évi jelentésben foglalt javaslatainak megfelelően a közgyűlést elhatározta, hogy a nyereségből osztalékul részvényenként 5%, azaz 250 pengő (a tavalyi 4%, azaz 2— pengővel szemben), a rendes tartalék növelésére 600.000 P és az elismert vállalati nyugdíjpénztár dotálására 750.000 P fordíttassék, míg a fennmaradó 640 ezer 669,81 P az 1944. üzletév számlájára vitessék át. Az osztalékcsökkentésnek a h.ó 17-től kezdődőleg kerülnek beváltásra. A közgyűlési felszólalt György István dr., a vezérigazgató gyárosok egyesületének elnöke, aki méltatta az intézet lefolyt évi eredményes működését és az elért szép eredményekről a részvényesek elismerését és köszönetét fejezte ki az igazgatásnak, az ügyvezetésnek és a tisztviselői karnak.

— Egyetlen vármegyében 40.000 áldozata volt a baromfipestisnek. Súlyos pusztítást végzett Komárom vármegye baromfiállományában az elmúlt évben a baromfi-pestis. A főállatorvosi hivatal kimutatása szerint az egész vármegyében összesen 41.578 darab tyúk-félet írtott ki a baromfi-pestis, ami súlyos anyagi kárt jelent a gazdáknak. A főállatorvosi hivatal a megelőző óvintézkedéseket tovább fogantatja, hogy a járványt helyrehozhatók és terjedését megakadályozzák.

Több mint ötmillió pengő vásárlási visszatérítést fizetett ki 1943-ban a Hangya

Az elmúlt évi forgalom összege 602 millió pengő volt

Március 31-én tartja évi közgyűlését a Hangya Szövetkezet

A Hangya Szövetkezeti Központ igazgatósága március 17-én tartott ülésén megállapította az Intézet XLV. ülésterveinek mérlegét és üzleteredményét. A zárszámok adatai ezidén is újabb fejlődésről számolnak be és azt mutatják, hogy

a kisemberek érdekében végzett szövetkezeti munka eredményes volt, ami elsősorban Wüschner Frigyes felsőházi tag alelnök-vezérigazgató kiváló szakértelmének, páratlan agilitásának és nagyvonalú üzleti politikájának, továbbá az egész vezetőség és tisztviselői kar fáradszaktalan tevékenységének az eredménye.

Az alábbi ismertett mérleg megállapítása előtt az igazgatóság a szövetkezeti célok szem előtt tartásával

vásárlási visszatérítésre
5.061.359,53 pengőt (1942-ben 2.968.605,27 pengőt) fordított és ezenfelül különféle szövetkezeti és jóléti célokra szolgáló intézményeknek és alapoknak az alábbi összegeket juttatta:

A tagszövetkezetek és egyéb szövetkezeti intézmények alkalmazottainak nyugdíjbiztosítására létesített Bernát István Szöv. Nyugdíjintézetnek 100.000 pengőt. A Gróf Károlyi Sándor Szöv. segélyalapnak 197.818,21 pengőt. A tisztviselők, munkások, nyugdíjasok, kegydíjasok és szövetkezeti alkalmazottak jólétét szolgáló alapok növelésére, illetve azok segélyezésére 1.421.900 pengőt. A Magyar Hírlapok Nyugdíjintézetének 5000 pengőt. Egyéb hazafias, egyházi, kulturális és szociális célokra 967.295,29 pengőt.

A múlt évre megállapított vásárlási visszatérítés, a szövetkezeti és jóléti célokra szolgáló intézményeknek és alapoknak adott jutások, valamint a Hangya alkalmazottak elismert vállalati nyugdíjpénztárának adományozott 600 ezer pengő és a hazafias, egyházi, kulturális és szociális célokra folyósított adományok együttes összege 8.718.729,33 pengő.

Az üzleteredmény számán elszámolt több tételnek az előző évhez viszonyítva a következőképpen alakultak:

A tisztviselői fizetések és munkabérek összege P 16.587.814,43 (1942-ben P 14.560.854,02 volt). Az emelkedésben kifejezésre jutnak az év folyamán engedélyezett fizetésemelések és az újabb drágasági pótlék. Adók és illetékek az üzleteredmény számlán P 2.940.019,23, mal szerepelnek (az 1942. évben 2.392.398,28 pengővel).

Az üzleteredményben elszámolt nyereség és veszteség tételek után a tiszta felesleg P=2.250.029,07, az előző évben kimutatott 1.830.803,30 pengővel szemben.

Az igazgatóság a f. évi március hó 31-én tartandó közgyűlésen — az alapszabály szerinti megengedett legmagasabb — 5 százalékos osztalék fizetését és a mérlegben kimutatott tartalékalapnak 800.000 pengővel való gyarapítását (a múlt évben P 600.000) fogja javasolni, miáltal a tartalékalap P 4.400.000-re emelkedik.

A Hangya Központ vagyoni helyzetében bekövetkezett fejlődést szemlélve az 1943. évi mérleg alábbi adatai:

Az Intézet alapfőkéje az előző évi mérlegben kimutatott 21.016.712 P 88 fillérről 30.962.960 pengőre emelkedett. A vállalati saját tőke 80.823.356,99 pengővel, az előző évi 47.821.512,61 pengővel szemben. Az Intézet letérítései a törvényes rendelkezéseknek megfelelően történt.

A pénzügyi hitelek összege az előző évi P 29.180.454,20-ról P 56.616.490,44-re emelkedett. A vezető pénzügyeztetek az elmúlt évben is teljes megértéssel támogatták a szövetkezeti központ közérdekű munkáját. A pénzügyi hitelekben felül a „Vevők áruszállításra adott előlegei” P 33.055.656,81-vel szerepelnek. Ezeket az előlegeket különféle hatóságok, közüzemek és hadiüzemek folyósították a részükre vállalt áruszállításokkal kapcsolatban. A Központ viszont hitelekkel támogatta a tagszövetkezeteket, amelyek egyre növekvő mértékben vesznek részt a közellátási akciók lebonyolításában, aránt igyekeztek belső tőkeerőiket fokozni. E tőkeerők sikere a saját tőkék növekedésében jut kifejezésre. Az áruk forgási sebességének megnövekedése is hozzájárul ahhoz, hogy a szövetkezetek a nagy forgalmat ilyen mérsékelt hitelnyújtással mellett zökkenésmentesen tudták lebonyolítani, annak ellenére, hogy különféle hátrányos módokon kihelyezett összegek előlegek alakjában kerülnek a gazdákhöz, hogy a „Közellátásra leköthető hízalásokhoz és terménybevásárlásokhoz” szükséges tőke rendelkezésre álljon.

A Hangya Központ forgalma a fogyasztási üzletágban az 1942. évi P 291.625.458-ról P 395.636.422-re, az értékesítési üzletágban pedig az előző évi P 159.633.914-ről P 206.722.332-re emelkedett. A Központ össz-forgalma tehát az előző évi 451 millió pengővel szemben 602 millió pengő volt.

A szövetkezetek tartozása az 1942. évi 36.951.148,02 pengőről 52 millió 391.169,11 pengőre emelkedett, amikor a szövetkezetek tartozásában beállott aránylag kismértékű növekedés rendkívül kedvezőtlen. Ha figyelembe vesszük az zöme mondható. Ezt az eredményt csak úgy lehet elérni, hogy a központ és a tagszövetkezetek egy-

ütéségi akciók is jelentős tőkét kötöttek le. Az ismertett számok azt bizonyítják, hogy

a Hangya Központ és tagszövetkezetei továbbra is fokozatosan és erőteljesen fejlődnek. A számokból egyúttal az is megállapítható, hogy a szövetkezeti eszme nemcsak hogy semmit sem veszített népszerűségéből, hanem mindinkább terjed a földművelő lakosság körében, amely az önszegély és kölesönosság szemléletben igyekszik gazdasági és kulturális törekvéseit megvalósítani. Ilyen eredményeket csak teljesen egységes és teljes összhangban dolgozó szervezet érhet el és az eredmények önmagukban is a szövetkezeti munka nélkülözhetetlenségét igazolják. Remélhető, hogy a Hangya Központ és a tagszövetkezetek örvendést feleltetése a jövőben is folytatódni fog.

A Hangya Ipar kedvező üzleteredménye.

Ugyanazon a napon tartotta mérlegmegállapító ülését a Hangya Ipar Rt. igazgatósága is.

A mérleg s üzleteredményszámja a vállalat nagymérvű megerősödését és üzemének nagyarányú fejlődését tanúsítja. Az 1943. évi üzleteredményszámja a berendezések és ingatlanok értékesítésénél fordított P 212.597,71 levonása után P 720.764,51 tiszta felesleggel zárult. Az igazgatóság a közgyűlésnek javasolni fogja, hogy a kimutatott tiszta felesleget az előző évi 5 százalékkal szemben a folyó évben 6 százalékos osztalék, azaz P 300.000 kifizetését határozza el és a tartalékalapot P 200.000-el gyarapítsa. A Hangya Ipar Rt. forgalma az előző évi P 49.483.185-ről P 48.585.461-re emelkedett. A Hangya Ipar Rt. a Hangya-alkalmazottak Elismerő Vállalati Nyugdíjpénztárának P 387.004,45-t terített rendes és rendkívüli járulék fejében.

FALU-GAZDASZÖVETSÉG

A Falu-Gazdaszövetség a falu népe megszervezésére irányuló munkássága, a fennforgó nagy nehézségek ellenére is, gyönyörű eredményeket ér el. Ezt egyfelől a közigazgatás megértő támogatása, másfelől a gazdaközösségek társadalmi, kulturális és gazdasági haladásra való törekvése segíti elő.

Legutóbb Hajós pestmegyei község gazdátársadama fordult a Falu-Gazdaszövetséghez, támogatást kérve a helyi szerv megalkotásához. Az alakult **Somogyi Ferenc** községi főjegyző, a gazdátársadalom vezetője karöltve, mintaszerűen előkészítette úgy, hogy **március 12-én már megtartható is volt az alakuló közgyűlés.**

Az alakuló közgyűlésen a Központ képviselőiben **Baross Károly**, a **VASÁRNAP** szerkesztője vett részt. A közgyűlést néhány szóval **Somogyi Ferenc**, a község közszeretében álló főjegyzője nyitotta meg; meleg szavakkal mondott köszönetet a Központnak a falu népe támogatásáért, üdvözölte a Központ küldöttjét és lekértte, hogy a tisztikari választások megjelöléséig elnököljön az ülésen. **Baross Károly** szerkesztő megnyitott beszédében tolmácsolta a Falu-Gazdaszövetség vezetőinek üdvözlését, majd vázolta a Szövet-

ség célkitűzéseit. Hangsúlyozta, hogy

a magyar mezőgazdaság csak úgy fogja a háború utáni termelési versenyben és gazdasági helyzetben megállni a helyét, hogyha megalkalítja, fennlartja és élettelt túlti meg érdekvéviselési szerveit és megkereseti, felvirágoztatja szövetkezeteit.

Ezután a jelenlévő gazdák lelkesedése közben megalkalítottuk nyilvánította a **„Hajós Gazdakör, mint a Falu-Gazdaszövetség tagja”** néven az egyesületet.

Ismertette azután a jelölt bizottságnak a tisztikarra vonatkozó előterjesztését. A közgyűlés egyhangúlag a következő tisztikart alakította: **Elnök: Mender János** (József fia); **alelnökök: Somogyi Ferenc** főjegyző, **Stadler Béla**; **jegyző: Reitz Antal** igazgató-tanító; **pénztárnok: Sándori János**; **elöljáró: Nebl Ignác; házigazgy: Oszvald József; számvizsgálóbizottsági tagok: Szeleg János** (fia), **Beck András** (János fia), **Fuzsenecker János** (János fia); **számvizsgálóbizottsági pótaggok: Umenhoffer Pál, Szabadi József; választmányi tagok: Fuzsenecker Ferenc** Tömös, **Beck István** gazdasági előjáró, **Fuzsenecker János** Steifa, **Mender István**

Már most védekezzen a hernyók és a tetvek pusztítása ellen!

Ha gyümölcsökértje sárgaságra szorul, ha nem bír a növénybetegségekkel és nem tudja szakember felszerelés, anyaghiány miatt a kártevők ellen a harcot egyedül felvenni, vegye igénybe **HODACS** növényvédőket, Budapest, III., Flórián-ter 3. *Telefon: 362-724.

(József fia), **Szeleg Ferenc** (Ferenc fia), **Csupor Pál**, **Sándori Ferenc**, **Fiedler István** Thérész, **Fuzsenecker János** (Ferenc fia), **Beck János** (Lőrinc fia).

Az egyhangú választás után **Baross Károly** néhány meleg szó kíséretében, a tagok lelkes éjjenzése közben átadta az elnöki széklet **Mender János**nak. A megválasztott tisztikar nevében **Stadler Béla** alelnök mondott köszönetet a közgyűlésnek.

Somogyi Ferenc főjegyző, alelnök előterjesztésére ezután a közgyűlés a választmány három tagját, **Beck István** gazdasági előjárót, **Beck Ferencet** és **Szeleg Ferencet** megbízta, hogy a gazdakör számára megfelelő helyiséget keressenek, megállapítsák az évi tagdíjat, majd a **Hírszékgy** elmondásával végetért a nagyszerű alakuló közgyűlés, amely után a gazdakör hosszasan elbeszélgettek a Központ kiküldöttjével.

A jugoszláv meg szállás alól felszabadult **Domokosfa** község gazdái a napokban alakították meg nagy lelkesedés közben a **Falu-Gazdaszövetség** taggyejesületként gazdakörüket. A gazdakör megalakítása érdekében a község vezető gazdáival karöltve, különösen nagy buzgóságot fejtett ki **Nagy Jenő** ny. igazgató-tanító. Az új gazdakör részére **Háry József** gazda ajánlott fel nagyon megfelelő helyiséget, amelyben már meg is indult a rendszeres gazdakör élet.

Az alakuló közgyűlésen a következő tisztikart választották meg: **Diszelnök: Boldizsár Géza** tótkeresztúri körjegyző; **elnök: Nagy Jenő** ny. igazgató-tanító; **alelnökök: Oszvald József** és **Császár Ferenc**; **jegyző: Szép György**; **pénztárnok: Kalamár Elek**; **választmányi tagok: Sparras Lipót, Schek György, Kalamár Sándor, Jakosa István, Komád Elek, Porak Elek, Oszvald József** ifj. **Malasics Máté, Bedőke Elek** és **Szép Lajos**.

A megválasztott tisztikar nevében **Boldizsár Géza** diszelnök mondott köszönetet a tagoknak a megnyilvánult bizalomért és hangsúlyozta, hogy a maga részéről mindenker szeretettel iparkodik előmozdítani a nagybivakított gazdakör munkájának sikerét.

A község gazdái és földművelői nagy örömmel vették tudomásul a gazdakör megalakítását és felterjesztéssel fordultak a Központ-hoz, támogatást kérve a Gazdakörnek szerszám, műtrágya és ruházati cikkek beszerzése iránti akcióhoz.

MINDEN HANGSZERT
legjobb minőségben és a legolcsóbban vásárolhat a hírneves **Reményi Mihály** hangszertelepén Budapest, VI/18, Király utca 58-60. Körje 61. az díjmentes árjegyzőket.

ASSZONYOKNAK-LEÁNYOKNAK

Téli vitaminok

Nemesak a fű-favirág, de az ember szervezete is vágyva várja a megújító tavaszi és gyümölcsrelelő nyarat, nem beszélve az élőkamrákról, amely ilyenkor, tél vége felé valóban gyászos képet mutat. A háziasszony számára legnehezebb időszak következik most, mert az eltelt és befőzött készletek fogytán vannak, a szárazfözelékeket az egész család úja és friss zöldfélék még nincsenek. Az étrendünkben mutatkozó vitaminhiány a szervezetünkben is érezteti hatását, mert könnyebben fáradunk el, hamarabb betegszünk meg s ez különösen a gyermekeknél észrevehető.

Kevesen tudják, hogy a télire eltett *savanyú káposzta* bőséges vitamin- és ásványisó-tartalmánál fogva egyike a legerősebbnek a télre, már pedig az minden rendes háznál akad. Természetesen nyersen fogyasztva ér a legjobbat, éppen azért ajánlatos salátának elkészíteni. Az elkészítés egyik módja az, hogy a káposztát összevagdaldval, reszelt vöröshagymával és forró zsíradékkal vagy olajjal meglocsolva, meghintjük kömény-maggal. Másik módja az eltevés-

nek az, hogy kis fej, finom karikákra vágott hagymát evőkanálnyi olvasztott zsírban sárgára főnyásztunk, hozzáadunk fél kilo savanyúkáposztát és ha van, almát is reszeljük bele. Az egészet addig keverjük, míg jól átmelegszik s akkor kömény-maggal meghintve tááljuk. Leptáplálób a tejfeles öntettel készült káposztasalátára. Ehhez 1 deci tejfölt simára kavarnak 1 evőkanálnyi mustárral, picit cukorral, csipetnyi sóval és kávéskanálnyi paradicsompépet adunk hozzá. Ha sűrű, káposztalével hígítjuk fel. Ezzel az öntettel jól elvegyítjük a káposztát, amelyhez finomra vágott hagymakarikákat vágunk. Tányérral leborítva 1-2 óráig állni hagyjuk, akkor kömény-maggal meghintve tááljuk.

Gazdag vitaminban a *nyers sárgarépa* is, azért, különösen a gyermek részére, nagyon ajánlható. E célra lehetőleg vastag, rövid kapotát vegyünk, tisztítsuk meg és gyorsan átmosva, reszeljük le. A reszelék levét tiszta kézzel kifacsarjuk s ha módunkban van, 1 deci sárgarépaléle kávéskanálnyi mézet keverünk, így a gyermekek szívesen megeszik. **Kánya Terézia**

Tülevelűek magágyból, díszfenyők. Lomblevelűek magágyból, díszfák, dísz- és sövény-cserjék. Nemesfűz- és nyárdugványok.

Gyümölcsfák, gyümölcs-vadcsemeték. Dió, szelídgesztenye, mogoró. Bogyósgyümölcsűek, szőlőoltványok. Bokorrózsa, örökzöldek. Kúszónövények

KOLAUCH
FAISKOLA
SZEGED

órákor: Csevegés. 21.10 órákor: Könnyű zene. 22.40 órákor: Filmzene.

Csütörtökön, március 30-án. 12.10 órákor: Szórakoztató zene. 14 órákor: Szalonzene. 15 órákor: Szórakoztató zene. 15.30 órákor: Előadás. 16.20 órákor: Harmonikaegyesület. 17 órákor: A Földművelésügyi Minisztérium előadása. 17.20 órákor: Részletek Fehér István műveiből. 18.10 órákor: Előadás. 18.30 órákor: „Az első”. Színmű-közvetítés. 21 órákor: Magyar nóták. 22.40 órákor: Két szimfónia.

Pénteken, március 31-én. 12.10 órákor: Szórakoztató zene. 14 órákor: Cigányzene. 15 órákor: Operarészletek. 15.30 órákor: Előadás. 16.20 órákor: Hangszemek. 17 órákor: Táncdalok. 17.50 órákor: Sportközlemények. 18 órákor: Német hallgatónak. 18.20 órákor: Népdalfelol. 19 órákor: Hangversenyközvetítés. 20 órákor: Előadás versekkel. 20.30 órákor: Magyar zeneszerzők felőrája. 21 órákor: Közvetítés. 21.10 órákor: Magyar nóták. 22.40 órákor: Opererészletek.

Szombaton, április 1-én. 12.10 órákor: Szórakoztató zene. 14 órákor: Szalonzene. 15 órákor: Beszélgetések. 15.30 órákor: Előadás. 17.15 órákor: Magyar zeneszerzők felőrája. 17.45 órákor: Hangképek innen-onnan. 18.10 órákor: Enekszámok. 18.35 órákor: Keringők. 19 órákor: Katonazene. 20 órákor: Csevegés. 20.15 órákor: „Április eszején”. 22.40 órákor: Hangszemek.

Vasárnap, április 2-án. 7.30 órákor: Szózat. Reggeli zene. 8.15 órákor: Felolvasás. 9 órákor: Egyházi ének és szentbeszéd. 10 órákor: Református istentisztelet. 12 órákor: Egyházi ének és szentbeszéd. 12.15 órákor: Levente-felol. 12.55 órákor: Rádiózenekar. 14 órákor: Művésztalálkozó. 15 órákor: A Földművelésügyi Minisztérium előadása. 15.45 órákor: Magyar zeneszerzők felőrája. 16.45 órákor: Elbeszélés. 17 órákor: Virágok ünnepe. 17.50 órákor: Rádiójáték egy felvonásban. 18.20 órákor: Hangversenyközvetítés. 19 órákor: Hangszemek. 19.10 órákor: Hangképek a vasárnap sportjáról. 19.40 órákor: Könnyű zene. 22.40 órákor: Magyar nóták.

BUDAPEST I.: Március 30-án, csütörtökön, 17 órákor: Báldy Bálint: „BAROMFITENYESZTÉSI IDŐSZERŰ TANÁCSADÓ”. — Április 2-án, vasárnap, 15 órákor: „HELYSZINI KÖZVETÍTÉS A KECSKEMETI MEZŐGAZDASÁGI KAMARA TÖRZSGYÜMÖLCSŐSÉBŐL”.

BUDAPEST II.: Március 28-án, kedden, 19 órákor: MEZŐGAZDASÁGI FELŐRA. — Április 1-én, szombaton, 17 órákor: MEZŐGAZDASÁGI FELŐRA.

KIADOTULAJDONOS: „FALU” MAGYAR GAZDA ÉS FÖLDMŰVES SZÖVETSÉG
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: MAYER EMIL
SZERKESZTŐ: BARTOSS KÁROLY
Általános Nyomda és Grafikai Intézet Rt., Epehgyi Nagymező ut. 3, Nyomdaipari Állomás, Bécs utca

HIREK

— A kormányzót ünnepelte a Magyar Városok Országos Szövetsége. A Magyar Városok Országos Szövetsége Szendy Károly polgármester elnöklésével választmányi ülést tartott. Az elnök a megjelent vidéki polgármesterek viharos lelkesedése közben megemlékezett arról, hogy vitéz nagybányai Horthy Miklós 24 évvel ezelőtt választották Magyarországot kormányzójává s ebből az alkalomból hódoló feliratot intéztek a kormányhoz. Ezután Lukács Ödön igazgató-alelnök a vidéki városok helyzetéről beszélt és kiemelte a városi tisztviselők nehéz helyzetét. A Szövetség elnöksége elhatározta, hogy a jövő őszi szezonra, a szükséges tüzeltelbiztosítását már most kéri a kormánytól.

— Hivatalos jelentés a március 17-iki bombázásról. A MTI jelenti: Március 17-én délelőn sok angol-szász repülőgéppel Dunántúl légerőszakos irányban, majd később visszafelé, déli irányban ártéplott. Gyújtó és rombolóbombákkal Mosonmagyaróvár és Kapovár városokra, valamint Dunántúl és Csallóköz sok községére esett. Több helyen eskélyépületek keletkeztek. Két helyen a vasúti pályatest megrongálódott, de a forgalomban zavart nem okozott. Négy sebesülés és egy haláleset történt.

Agrárpolitikai előadás a Széchenyi Szövetségben. Czernmann Antal dr. o.g.y. képviselő, a Falu-Gazdaszövetség ügyvezető alelnöke az Országos Széchenyi Szövetség meghívására, a Szövetség ifjúsági tagjai részére, március 10-én nagyiskolai előadást tartott, amelynek során az időszerű agrárpolitikai kérdésekkel foglalkozott. A nagy tetszést arató előadást beható vita követte.

— Antibolszvista kiállítás Szolnokon. Március 20-án délelőtt nyitotta meg vitéz Urban Gáspár főispán a Nemzeti Munkaközpont által a szolnoki polgári fiúiskola tornatermében rendezett antibolszvista kiállítást. Az ünnepélyes megnyitáson Alexander Imre alispán és dr. Kerekes Sándor helyettes polgármester, vezetésével kezességben jelentek meg a város képviselői társadalmának vezetői. Csicsery Rónay István országgyűlési képviselő az antibolszvista kiállítás szervezője, ismertette a kiállítás célját, majd előadás keretében bemutatta a fűbb, mint ötven táblából álló szemléltető képanyagot. A kiállítás március 26-án zárul.

Megemlékező Kossuth Lajos haláláról az Országzászlónál. Március 9-én az Ereklés Országzászlónál tartott őrségváltás keretében az ünnepi leventezenekar hangversenyt adott. Kossuth-dalokat, a szabadságharc indulóit és az 1848-as évek egyéb zenei emlékeit szólaltatták meg, hogy ezzel Kossuth Lajos emlékének áldozzanak halála 50. évfordulója alkalmából.

— Mussolini állapota tovább javult. Zűrbebe érkezett jelenés szerint Mussolini egészségi állapota tovább javult.

— Sokgyermekes családok között majorságot osztanak szét Marostorda megyében. A Marostorda vármegyében felléltett baromfikeltető központ a keltettett csirkék 50 százalékát a vármegyei közjóléti szövetkezetnek adja át. A közjóléti szövetkezet az így kapott majorságot a sokgyermekes családoknak juttatja. A Székelyföldön több ilyen baromfikeltető központ működik és eddig is lényeges eredményeket ért el a baromfiállomány feljavítása terén.

— Csonttollú madarak Zemplénben. Zemplén megye déli részében nagy csapatokban jelentek meg a csonttollú madarak. Egyáltalában nem félnek, nyugodtan eszegetnek a galagonya és a fagyöngy bogóit.

— Kitért a Vezuv. Március 18-án este óta a Vezuv izzó lávafolyamokat lövell ki magából. Két széles izzó folyam a tűzhányó esüesából lefelé hópölygve a hegy északi oldalán hatol előre és az útnak már körülbelül egyharmadát megtette. Egy gyengébb lávafolyam a hegy keleti oldalán halad lefelé. A Vezuv kitörése veszélyes formákat ölt. Ilyen hatalmas kitörésre 1906 óta nem volt példa. A szakértők véleménye szerint a tűzhányó működése csak az elején tart.

Vásárok jegyzéke

Március 26., vasárnap. Füzessygarant oák. Mezőkomárom oák. — Március 27., hétfő. Baracska oák. Berzence oák. Bikkösd oák. Coes oák. Dombóvár oák. Dóbróköz oák. Dragomérköz oák. Ersekújvár oák. Erseküdvkert oák. Felsővádasz oák. Gúta oák. Gyúntó oák. Hajdúbószormény oák. Hajós oák. Halmi oák. Kolbitz oák. Kőszeg oák. Marenli oák. Mandok oák. Mezőkomárom oák. Nagyida oák. Nagylós oák. Nagytarna oák. Ocsa oák. Óskú oák. Radics oák. Seregélyes oák. Szésvár oák. Szentlélek oák. Tarján oák. Tápószéle oák. Törökópusz oák. Kisáll. felh. a nélkül. Túrkeve oák. Vée oák. Vásárosmező oák. Velence oák. Vénménd oák. Zsámbok oák. — Március 28., kedd. Aranyesmegyes oák. Baktany oák. Dunaszerdahely oák. Gyulaj oák. Komját oák. Kőröshegy oák. Marosvásárhely o. lo. számár. és eszérvásár. Pápa o. lo. és szm. vásár. Szerednye oák. — Március 29., szerda. Berzsgaz oák. Ersekújvár oák. Kassa hák. Márkód oák. Marosvásárhely o. szm. és hivályvásár. Pápa o. se. vásár o. oák. Sülemed oák. Szamososmező oák. Turaj oák. — Március 30., csütörtök. Bántornya oák. Beregsom oák. Berzsgaz oák. Fős oák. Devesor oák. Felsőgeszd oák. Kapuvár há. Marosvásárhely o. juh. keeske. és eszérvásár. oák. Nyirbator oák. Szilgyeseh oák. — Március 31., péntek. Bánffyhyunad o. juhvásár. Gyergyószentmiklós o. juhvásár. Mezőberény o. szm. és juhvásár. Rimoszombat oák. Zombor oák. — Április 1. szombat. Alnér oák. Bares oák. Diószív oák. Erdőtelek oák. Gyergyószentmiklós oák. Győr o. lovasár. Kaposmér oák. Kiskundorozsma oák. Kiszombor. Mezőberény o. lovasár. Muzsla oák. Szegetszentmiklós oák. Tasnad oák. Zalalövő oák. Zombor oák.

A türevénytelőség első tisztviselője egyes vásárokat határnapját közzétesz által indokolt esetben kivélesen át helyezheti. Iltélgaz a teljesen elmaradt vásár helyett pótvásárt engedélyezhet. A főtölt adatokban ismét kivétel nélküli változások történhetnek.

RÁDIÓ

Minden hétköznap 6 órákor: Űzen az otthon. 6.25 órákor: Ebesztő torna. 7 órákor: Hírek. 7.20 órákor: Hangszemek. 9 órákor: Szórakoztató zene. 10 órákor: Hírek. 10.15 órákor: Könnyű zene. 11.10 órákor: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 órákor: Könnyű zene. 11.40 órákor: Előadás. 12 órákor: Harangszó. 12.40 órákor: Hírek. 13.20 órákor: Időjelzés. Vízállásjelentés. 13.30 órákor: Honvédeink üzennek. 14.30 órákor: Hírek. 14.35 órákor: Hírek. 14.40 órákor: Hírek. 18.30 órákor: Hírek. 21.40 órákor: Hírek. 22.10 órákor: Hírek. 22.40 órákor: Hírek. 23.45 órákor: Hírek.

Hétfőn, március 27-én: 12.10 órákor: Rádiózenekar. 14 órákor: Legierők zenekara. 15 órákor: Szórakoztató zene. 15.30 órákor: Előadás. 16.20 órákor: Közéleti- és társadalmi előadás. 17 órákor: Versek. 17.15 órákor: Magyar nóták. 17.50 órákor: Csevegés. 18.05 órákor: Magyar est. 19 órákor: Operatárszettek. 20 órákor: Operaház zenekara. 22.40 órákor: Művésztalálkozó.

Kedden, március 28-án. 12.10 órákor: Szórakoztató zene. 14 órákor: Cigányzene. 15 órákor: Szórakoztató zene. 15.30 órákor: Gyermekekdelután. 16.20 órákor: Szalonzene. 17 órákor: Tánczene. 17.30 órákor: Előadás. 17.45 órákor: Hegedűszámok. 18 órákor: Légballoni közlemény. 18.20 órákor: Magyar zeneszerzők felőrája.

Szerdán, március 29-én. 12.10 órákor: Szórakoztató zene. 14 órákor: Művésztalálkozó. 15 órákor: Rádiózenekar. 15.30 órákor: Felolvasás. 16.20 órákor: Zenei lexikon. 17 órákor: Magyar nóták. 17.45 órákor: Közvetítés. 18 órákor: Honvédműsor. 19 órákor: Richard Strauss hangversenye. 20 órákor: Versek. 20.30 órákor: 19 órákor: Budapesti Kamarakórus. 20 órákor: Rádiózenekar. 21 órákor: Magyar zeneszerzők felőrája. 21

„TEXAS”
darálók, kukoricamorzsolók
smét kaphatók



Daráló vásárlásához igazolvány szükséges arról, hogy az illető mezőgazdasági foglalkozást üz, vagy baromfitenyésztő.

Arégyezék ingyen.

KIRÁLY SÁNDOR igazgató
Budapest, VI., Felsőerdősegy 6.